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Ferrara, 23 agosto 2019

AI Sig. Presidente del Gruppo consiliare PD
Aldo MODONEsl

e, p.c.         AI presidente del consiglio comunale

AII'Ufficio di Gabinetto

All'U.0. Assistenza agli Organi

AII'Ufficio Stampa
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OGGE:TTO.. Risposta all'interrogazione PG. 94788/2019 in merito alla "sperimentazione
della micro mobilità elettrica"

Gentile Presidente,

in  merito  all'interrogazione  di  cui  all'oggetto,  è  stato  sentito  il  Servizio  lnfrastrutture

Mobilità e Traffico che comunica quanto segue:

Premesso che

come espresso nell'Interrogazione, il decreto Ministeriale 229/del 04/06/2019, entrato in
vigore  il  27/07/201,  autorizza  la  sperimentazione  della  circolazione  su  strada  dei  veicoli

per la mobilità personale a propulsione prevalentemente elettrica in ambito urbano (aree
pedonali,  piste ciclabili  in sede  propria o  riservata,  percorsi  pedonali e ciclabili, zone 30 e
strade con velocità max consent.ita 30km/h);

Si evidenzia che

quanto contenuto nel decreto non è però ancora stato recepito dal vigente Codice della
Strada;
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Inoltre, in considerazione che

in  questo  momento  non  sono  disponibili  risorse  economiche  per ottemperare  a  quanto

previsto dal  decreto,  cioè  all'installazione  di  specifica  segnaletica  orizzontale  e  verticale
nei percorsi e negli eventuali spazi di sosta individuati per il transito di detti mezzi;

Constatata

la pericolosità degli stessi, dovuta all'intefferenza con I'utenza debole (pedoni e ciclisti);

si Ritiene

al  momento  di  D9gi procedere  alla  sperimentazione  dei  dispositivi  per  la  micro  mobilit_à
elettrica   cui   il   decreto  fa   riferimento,   attendendo   cautelativamente,   gli   esiti   delle
sperimentazioni attivate nelle altre città, anche alla luce del fatto che detti dispositivi sono
ancora scarsamente diffusi nella nostra realtà urbana.

Distinti saluti -i,


